ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА www.oblgazeta.ru Среда, 30 декабря 2020 г.

Юбилей, гимн и благодарность Президента

🛮 «ОГ» В ЦИФРАХ 🖿

Тираж сегодняшнего номера

83 998

«Областная газета» -

самая тиражная региональная газета России

Посещаемость сайта

млн заходов

11,1

18,5

Чем занимались и чего достигли в 2020 году журналисты «Областной газеты»

В уходящем году «Областной газете» исполнилось 30 лет.

К юбилею «ОГ» в самом центре Екатеринбурга – возле здания Главпочтамта – открылась фотовыставка «...И тогда о тебе напишет «Областная». Экспозиция, составленная из публикаций «ОГ», рассказывает о важнейших событиях в жизни Свердловской области за последние 30 лет. Выставка, кстати, всё ещё действует.

Торжественные мероприятия по поводу 30-летия газеты состоялись 13 марта в Свердловском государственном театре музыкальной комедии.

Поздравить коллектив издания пришли:

- председатель Заксобрания области Людмила Бабушкина;
- вице-губернатор *Сергей Бидонько*;
- федеральный инспектор по Свердловской области Руслан Садыков; областной министр культуры Светлана Учайкина;
- председатель Екатеринбургской городской думы *Игорь Володин*; Уполномоченный по правам человека Татьяна Мерзлякова:
- старший священник Храма-на-Крови отец Максим;
- победитель легендарного ралли «Дакар» *Сергей Карякин* • композитор Александр Пантыкин.



В честь 30-летия «ОГ» в редакции учредили свой фирменный нагрудный знак - «Серебряный соболь». Именно этот зверёк занимает почётное место на гербе Свердловской области и ставится в конце текстов в «Областной газете». Награду решено вручать ключевым сотрудникам издания за высокие показатели в работе. Первого



Валентина Благодарёва, отработавшая в редакции 27 лет



написала заместитель начальника отдела «Местное самоуправление» Ольга Кошкина, а музыку - екатеринбургский музыкант, давний друг нашей газеты Виктор Солдатов (студия «VS records»).

> Премьера состолась 13 марта на юбилейных торжествах. Песню исполнили обозреватель отдела «Культура / Спорт» Данил Паливода и Ольга Кошкина.

Сейчас трек выложен на сайте «Областной газеты», и послушать его может любой желающий

МАТЕРИАЛ ГОДА



Текст: Рудольф ГРАШИН при участии Ирины ГИЛЬФАНОВОЙ

Фото: Алексей КУНИЛОВ

Инфографика и оформление: Геннадий БОГАТЫРЁВ Владимир ВАСИЛЬЕВ

ЖУРНАЛИСТ ГОДА



Наталья ДЮРЯГИНА,

сначала сотрудник, а теперь начальник отдела «Общество» за серию публикаций о коронавирусной пандемии и борьбе с нею на территории мационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации

НАГРАДЫ

В 2020 году сотрудники «ОГ» получили более десятка наград разного уровня - от местного до федерального. Вот самые значимые из них.

• Благодарственные письма Президента России.

Ими отмечены главный редактор «Областной газеты» **Дмитрий Полянин** и его заместитель *Владимир Васильев* – «за значительный вклад в подготовку и проведение чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года».

В одном из старейших российских конкурсов (в этом году он проводился в 26-й раз) в номинации «Лучший материал года о разоблачении коррупции» победил обозреватель «ОГ» *Станислав Мищенко*. Это первая победа в «Золотом гонге» лично для него и четвёртая – для журналистов «ОГ».

• «Золотой фонд прессы».

Третий год подряд «Областная газета» победила в конкурсе дизайна. Она взяла награды в двух номинациях из трёх возможных – за лучшую подачу первой полосы и лучшее использование инфографики.



Читательницы «ОГ» отметили вековой юбилей

Галина СОКОЛОВА

Серебрянский тракт то круто спускается вниз, то карабкается под облака. Он ведёт к посёлку Синегорскому, входящему в состав Горноуральского ГО, и далее - к нижнетагильскому селу Серебрянке. В обоих населённых пунктах нынче чествуют долгожительниц: читательницам «Облгазеты» Апполинарии Шибановой и Анне Безмельнииыной исполнилось 100 лет в этом декабре. Односельчане гордятся вековыми бабушками и уверены, что столетний рубеж им помогли перешагнуть отменная экология этих мест и неусидчивый характер.

Ни дня без забот

Апполинария Александровна - коренная москвичка. Родилась 26 декабря 1920 года, но только не в столице нашей родины, а в деревне Москва Кировской области. До войны окончила семилетку и поступила в педагогическое училище. В 1943 году начала учительствовать.

Вышла замуж за военного, и начались переезды. Куда муж *Павел Дементьевич*, туда и Апполинария Александровна. Так семья оказалась на Урале. Сначала в Свердловске, затем в Нижнем Тагиле. В 1952 году, окончив курсы продавцов, Апполинария Шибанова далее трудилась в торговой сфере. О том, как она работала, красноречиво свидетельствуют многочисленные почётные грамоты. А учительскую карьеру продолжила дочь Ася, которая много лет возглавляла школу в посёлке Синегорском.

КСТАТИ

Старейшая читательница «Областной газеты» – Черноисточинска Валентина Сысоевна Воробьёва (см. «ОГ» №35 от 28.02.2018)

23 февраля 2021 года

ей исполнится

Когда пенсионерку начало подводить здоровье, дочь пригласила её в Синегорский. И тут пожилая женщина нашла себе занятие – ни дня не проводила без шитья. Эту неусидчивость Апполинария Александровна и считает рецептом своего долголетия. Она сохранила отличное зрение и до сих пор с удовольствием читает газеты, в том числе «Областную газету».

В колхозе с 15 лет

Вся долгая жизнь Анны Александровны прошла Чусовой. Родилась она в деревне Бабёнки, стоявшей когда-то на правом берегу главной уральской реки. В девять лет пошла в школу, и до военной поры успела окончить шесть классов, поступить на работу в колхоз.

– В начале Великой Отечественной войны отца забрали на фронт. И мама, и мы работали в колхозе не покладая рук. Ждали вестей с фронта, вспоминает труженица тыла. - Хорошо помню, как все радовались в День Победы, играли на гармонях, гуляли ватагами по улицам.

Как-то колхоз откомандировал Анну на лесозаготовку в посёлок Точильный Лог. Там её и присмотрел лесоруб *Михаил*, который был старшее её на 14 лет, позвал в жёны. Семейная жизнь шла своим чередом, у супругов родились шестеро детей. Тогда многодетная семья решила перебраться в большое село. С тех пор Анна Безмельницына - жительница Сере-

брянки.

Всю свою жизнь Анна Александровна трудилась, никому не жаловалась на **усталость.** Скотинку держала до преклонного возраста, на зиму вязала носки и варежки на всю большую семью. Сейчас из-за проблем со здоровьем Анна Александровна уже не так активна, почти не читает, но к «Областной газете» периодически обращается.

В сотый день рождения, 20 декабря, Анну Александровну поздравляли девять внуков, семнадцать правнуков и пять праправнуков. Хор серебрянского центра культуры исполнил для односельчанки задушевные песни.

Обе именинницы - и в Синегорском, и в Серебрянке - получили поздравительные телеграммы от Президента России: Владимир Путин пожелал женщинам крепкого здоровья. К слову, обе юбилярши подписались на «Областную газету» на следующий

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1

«Лучший новогодний подарок — 2020»: итоги

За минувший год

посещаемость

сайта

выросла на

Ирина ГИЛЬФАНОВА

3.8

2017

В этом году на конкурс «Лучший новогодний подарок» читатели «Облгазеты» прислали рекордное количество писем в сравнении с нашими предыдущими конкурсами. Всего мы рассмотрели более ста фотографий разных подарков. Заявки приходили со всей Свердловской области, от Ивделя до Каменска-Уральского. Наиболее активными участниками оказались жители Верхней Пышмы, Серова, но примечательно, что в этом году в нашем конкурсе решили поучаствовать не только свердловчане: мы получили письма из Тюмени, Барнаула. Снимков было много, но мы просмотрели все работы и с трудом выбрали победителя. Работы, которые мы не успели опубликовать ранее, размещаются в сегодняшнем номере «ОГ» и на сайте газеты.

После долгого выбора мы определили трёх победителей конкурса. К слову, в 2018 году мы выбирали одного победителя, а в прошлом году – трёх.

Призовыми местами за массовость и креативность редакция «Облгазеты» решила отметить коллектив детского центра дополнительного образования «Эдельвейс» из Серова. Ребята из разных кружков вместе с руководителями шили мягкие игрушки, мастерили бычков из пластиковых бутылок и бечёвки, делали снежинки из гофрированного картона и создавали оригинальные ёлки и ёлочные украшения (подробнее см. в «ОГ» №242 от 25.12.2020). Отметим, что в прошлом году этот коллектив также принимал участие в нашем новогоднем конкурсе, и одна из участниц вошла в число победителей.



Ольга Габова (на фото справа) впервые попробовала заниматься декупажем год назад. С тех пор это стало её любимым занятием в свободное время

Необычный «новогодний торт» Оксана Ступина из Камышлова выполнила из гофрированной цветной

Самым красивым символом года редакция «Облгазеты» признала коровку Милку, изготовленную в технике лоскутного шитья Ольгой Старковой из Камышлова (см. «ОГ» Nº237 ot 18.12.2020).

Ешё одним победителем стала *Ольга Габова* из Верхней Пышмы, которая отправила нам снимки разных ёмкостей, украшенных к Новому году в технике декупажа (см. «ОГ» №244 от 29.12.2020).

- Первое, что мы делаем, – убираем этикетки с бутылки, а потом обезжириваем поверхность с помощью жидкости для снятия лака. Затем берём губку и покрываем бутыл-



Эльвира Хузина из Екатеринбурга смастерила необычную упаковку для подарка в виде бычка. Выполнена поделка из бумажного стаканчика. оклеенного бечёвкой. Ушки, рожки, мордочка и колпачок сделаны из фетра

ку белой акриловой краской в один или два слоя, - поясняет процесс украшения бутылки Ольга Габова, которая согласилась приехать к нам в редакцию и провести мастер-класс. Для работы мы выбрали бутылку с детским шампанским, хотя в технике декупажа можно украсить сосуд с любым на-

Для работы понадобится не так уж и много: кисточки, краска, клей ПВА, прозрачный лак, блёстки, стразы. И самое главное - красивые цвет-



Такую шикарную поделку выполнил учащийся четвёртого класса Егор Беляков из Ирбитского района. На пенопластовый шар наклеены нити из бисера, а ушки и рога бисер, нанизанный на проволоку

ные салфетки, из которых нужно вырезать, а лучше руками аккуратно вырвать картинки.

По словам мастерицы, бутылку можно окрашивать краской любого цвета. Сосуд высыхает в течение получаса, но мы решили ускорить этот процесс, воспользовавшись фе-

- А сейчас начинается релакс, - улыбается Ольга Габова и берёт в руки кисть. - Из этих картинок мы будем выбирать то, что больше всего нравится: примеряем, наносим кисточкой клей поверх салфетки и приглаживаем.

АЯ ГАЗЕТА

ГАЗЕТА

Женщина берёт салфетку с рисунком домика и приклеивает её к бутылке. Клей через пару минут становится прозрачным, а картинка проступает во всех красках. Потом за дело принимается журналист «Облгазеты»: вместе мы оклеиваем всю бутылку и декорируем стразами и блёстками. Через несколько минут шедевр готов. Остаётся только покрыть бутылку лаком, когда высохнет клей, чтобы салфет-

> - Это настоящее художество, но процесс элементарный, - говорит Ольга Габова.

> ки держались лучше и сосуд

можно было мыть. После этого

лучше оставить бутылку в по-

кое на сутки до полного высы-

– Декорирование салфеткой чистый экспромт, когда ты примеряешь разные картинки и придумываешь весь дизайн по ходу - этим мне и нравится

Подготовлено в соответствии с критериями артамента информационной политики одловской области от 09.01.2018 №1 мочия учредителя осуществляет Департамент ионной политики Свер области, к социально значимой информации

"ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"» • ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ГБУ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

Губернатор Свердловской области. Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru Подписное агентство Почты России https://podpiska.pochta.ru

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 4238

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ

ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индексы): ная социальная версия на 12 месяцев (09857

расширенная социальная версия на 6 месяцев (09856) полная версия на 12 месяцев (П2846) ролная версия на 6 месяцев (П3110) социальная версия на 12 месяцев (Б9856)

Общая почта «ОГ» <u>og@oblgazeta.ru</u> Отлеп подписки

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Газетные полосы: «Регион» — <u>region@oblgazeta.ru</u> «Общество» — society@oblgazeta.ru «Земства» — <u>zemstva@oblgazeta.ru</u> «Культура» — culture@oblgazeta.ru «Спорт» — <u>sport@oblgazeta.ru</u>

Бухгалтерия – 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы **Корр. пункт** в Нижнем Тагиле — (3435) 43-13-00.

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Полная версия: Расширенная

Цена свободная

1 768 социальная версия: 13 035 Всего - 83 998

Тираж за месяц (ноябрь 2020 года), экземпляры 488.179 127.741 8.840 полная версия 49.706 расширенная социальная версия-69.195